



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO,
DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE**

DIREKTORAT ZA SOCIALNE ZADEVE

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 18

F: 01 369 78 31

E: gp.mddsz@gov.si

gp.mddsz@gov.si

Predlagam.vladi@gov.si

Številka: 123-32/2013/2

Datum: 29.1.2013

ZADEVA: PREDLOG 4063: Predlog revizije ISCS D

ZVEZA: Predlog posredovan preko spletnega orodja *predlagam.vladi.si*

Prejeli smo predlog za revizijo ISCS D glede naročila in navodil o črpanju podatkov iz uradnih evidenc, ter izvedba, spremljanje in servisiranje programa ISCS D. Iz priloženih komentarjev izhaja, da se pojavlja dilema glede pravilnosti ugotavljanja dohodkov na podlagi 15. člena Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, upoštevanje dohodkov, kljub izgubi zaposlitve in prenehanju izplačila plač, ter upoštevanju vozila kot premoženje, kljub temu, da je vozilo na leasing.

V zvezi s predlogom je Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve pripravilo naslednje pojasnilo:

Pridobivanje podatkov iz uradnih evidenc

Podatki iz uradnih evidenc se pridobivajo na podlagi 51. člena Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev. Podatki za osebe po tem zakonu, tudi podatki, ki štejejo za davčno tajnost, se zbirajo neposredno od osebe oziroma njenega zakonitega zastopnika ter, po uradni dolžnosti, iz zbirke podatkov, ki jih v Republiki Sloveniji vodijo za to pooblaščen organi in organizacije. Oseba oziroma njen zakoniti zastopnik je centru za socialno delo dolžan dati vse podatke, o katerih pooblaščen organi in organizacije ne vodijo zbirke podatkov. Pri uveljavljanju pravic iz javnih sredstev ni potrebno več v vlogah vpisovati podatkov o dohodkih, temveč se ti podatki pridobijo iz uradnih evidenc.

Upoštevanje dohodkov iz predpreteklega leta

Pri ugotavljanju dohodka se upoštevajo podatki iz odločb o odmeri dohodnine, podatki iz davčnega obračuna akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti, podatki ki jih davčnemu organu posredujejo osebe, zavezane za dajanje podatkov in podatki, potrebni za izračun akontacije dohodnine. Pri ugotavljanju upravičenosti do pravice iz javnih sredstev se primarno uporabijo podatki iz odločb o odmeri dohodnine in podatki iz davčnega obračuna akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti za preteklo leto. Če ti podatki med odločanjem še niso na voljo, se upoštevajo podatki iz odločb o odmeri dohodnine in podatki iz davčnega obračuna akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti za predpreteklo leto, preračunani na raven preteklega koledarskega leta, tako da se povečajo za rast neto povprečne plače na zaposlenega

v obdobju januar-december preteklega leta v primerjavi z istim obdobjem predpreteklega leta. Kadar tudi ti podatki niso na voljo, se uporabijo podatki, ki so jih davčnemu organu posredovale osebe, zavezane za dajanje podatkov, in podatki potrebni za izračun akontacije dohodnine za preteklo leto ali za predpreteklo leto, če podatki za poteklo leto niso na voljo. Pri ugotavljanju dohodka se lahko upoštevajo tudi podatki iz uradnih evidenc centrov za socialno delo in drugih upravljavcev zbirk podatkov, ki vodijo uradne evidence o izplačanih dohodkih oziroma pravicah iz javnih sredstev in druga dokazila skladno z zakonom, ki ureja splošni upravni postopek.

V zvezi z upoštevanjem podatkov iz leta 2009 in 2010 pojasnjujemo, da se **primarno upoštevajo podatki iz dohodninske odločbe za preteklo leto. V kolikor podatki za preteklo leto iz odločbe o dohodnini niso na voljo, se upoštevajo podatki iz dohodninske odločbe za predpreteklo leto.** V kolikor podatki za predpreteklo leto iz odločbe o dohodnini niso na voljo, pa se upoštevajo podatki za preteklo leto, ki so jih posamezniki dolžni posredovati davčnemu organu. Pri tem še pojasnjujemo, da se za različne dohodke izdajo različne dohodninske odločbe.

Izguba periodičnih dohodkov

Kadar pride do izgube zaposlitve in dohodka iz delovnega razmerja oziroma drugih periodičnih dohodkov, se dohodek družine zmanjša za periodične dohodke, ki jih je oseba nehala prejemati in ni začela prejemati drugih periodičnih dohodkov. Kot periodični dohodki se upoštevajo zlasti plače, nadomestilo plače, bonitete, pokojnine iz obveznega pokojninskega in invalidskega zavarovanja, nadomestila in drugi dohodki iz delovnega razmerja. Iz navedenega izhaja, da **v primeru, da oseba pred vložitvijo vloge za uveljavljanje pravic iz javnih sredstev ni imela periodičnih dohodkov, se dohodek družine zmanjša za periodične dohodke, ki jih je oseba prenehala prejemati in ni začela prejemati drugih periodičnih dohodkov.** Upravičenec do otroškega dodatka, državne štipendije, znižanega plačila vrtca, subvencije malice za učence in dijake, subvencije kosila za učence mora centru za socialno delo sporočiti naslednje spremembe, ki pri teh pravicah vplivajo na upravičenost do pravice iz javnih sredstev, njeno višino ali obdobje prejemanja in sicer spremembo števila oseb, spremembo vzgojno-izobraževalnega oziroma visokošolskega zavoda, spremembo statusa učenca, dijaka ali študenta, spremembo kraja stalnega prebivališča ter izgubo ali začetek prejemanja dohodka iz dela. Iz navedenega izhaja, da **je potrebno centru za socialno delo sporočiti izgubo ali začetek prejemanja dohodka iz dela. Center za socialno delo pa na podlagi te spremembe na novo določi višino pravic iz javnih sredstev.**

Upoštevanje premoženja

V premoženje osebe se šteje nepremično premoženje, osebna in druga vozila, vodna plovila, lastniški deleži gospodarskih družb in zadrug, vrednostni papirji, denarna sredstva na transakcijskem ali drugem računu, hranilne vloge in druga denarna sredstva po izjavi posameznika ter drugo premoženje. Premoženje, ki se ne upošteva spada med drugim premoženje, za katerega ima oseba kot najemjemalec sklenjen finančni najem ali poslovni najem (leasing). Glede na navedeno se **pri ugotavljanju premoženja ne upoštevajo osebna vozila najeta na leasing.**

S spoštovanjem,

Pripravila:
Breda Skubic
SEKRETARKA

Davor Dominkuš
GENERALNI DIREKTOR

Elektronsko!